



何刚生前照片。

河南农民何刚意外离世，他32年前捐赠文物的事迹，再次引起关注。

1985年，在老家建房挖地基时，何刚发现一缸窖藏银器。同年11月，他同村支书等人一道全部捐赠给故宫博物院。经鉴定，该批文物19件，系元代银器，极为珍贵。

此次捐赠的数量之多、价值之重，让种地为生的何刚成了当地的“名人”，他的名字也被镌刻在故宫博物院专门为捐赠者设立的“景仁榜”之上。

半个多月前，54岁的何刚在一次工程事故中遇难，故宫方面得知后，发文悼念。

记者从故宫博物院文物管理处负责人处获悉，6月22日下午，将在故宫博物院内为何刚举办追思会，邀请各方共同缅怀这位“对中国文物博物馆事业做出贡献的无私捐赠者”。

何刚捐赠的二级甲等文物「银鎏金整刻双凤穿花纹玉壶春瓶」

# 故宫将为“农民捐宝人”举办追思会

## 先后“捐宝”19件

这次捐赠始于1985年。

曾与何刚一同操办捐赠事宜的固墙村支书刘红恩回忆，那年入秋的一天，何刚在修建房子时，在老宅子的石磨下面挖出一只缸，缸里堆着不少东西。后来有文物贩子来找他，想买下这些东西。

“当时何刚意识到这批东西可能是文物，觉得应该交给国家，但不知道该如何处理，就来找我商量，后来我们商定，捐给故宫博物院。”刘红恩说，文物贩子拎了一麻袋钞票来买，何刚拒绝了，贩子甚至开出“你要多少我给多少”的条件，但他仍不为所动。

之后，何刚和刘红恩将几件“宝贝”带着，坐上火车来到北京故宫博物院。被认定为文物后，几人又将剩余的几件器具再次送去。3个月后，何刚又将存放银器的缸也一并捐赠。

故宫博物院发布的消息中称，经鉴定，该批银器被定为二级甲文物1件、二级乙文物11件、三级文物5件、一般文物2件。

时任故宫博物院文物管理处处长梁金生称，当时故宫博物院收藏的元代银器稀少，何刚捐的文物非常珍贵，填补了故宫博物院此类藏品空白。为表示感谢，院里给了何刚9000元作为奖励。

## “从不后悔捐文物”

固墙村支书刘红恩回忆起陪同何刚一起捐文物的经历，仍觉得“自豪”。

挖到宝贝，在上世纪80年代以种地为生的农村，或许是一件改变命运的事。刘红恩记得，当时，在他们4000多人的村子里，何刚“捐宝”的事无人不知，但更多的，是质疑和不理解。“当时很多人都说，我跟何刚是去北京卖文物了，还认为我俩把钱分了。”

直到媒体报道之后，才有人相信捐赠的事。

然而，捐赠文物的名气并没有改变何刚的生活，相反，之后的32年，他一次次遭遇变故。

刘红恩说，何刚回到村里后继续种地，后来开始去各地打工挣钱，还在外面“收了几年破烂”。

何刚的妻子罹患尿毒症离世，父亲腿伤卧床，母亲也病情不断。“他家里的钱都给家人看病了，还欠了不少外债，自己也一度精神不振。”

“后来何刚跟我聊起过捐文物的事，他说自己从不后悔。”

故宫博物院也没有忘记何刚的义举，了解到何刚家里的遭遇后，曾两次伸出援手，给予10万元的生活补助。

## 故宫将为其举办追思会

何刚捐赠的这批文物，在此后多次被研究和展览。何刚的名字也被镌刻在故宫博物院的“景仁榜”上。

这次曾轰动一时的捐赠，伴随着何刚的离世，再次被人提起。

近日，当地媒体报道称，在何刚打工的工程工地上，一台龙门吊在拆除中发生倾覆，54岁的何刚不幸遇难。得知消息后的故宫博物院发文称，为追思缅怀这位默默无闻为中国文博事业做出重要贡献的无私捐赠者，将为其举行追思会。

故宫博物院文物管理处表示，追思会定于6月22日下午，拟邀请何刚亲属及家乡河南省商水县领导和相关专家一起参与。“为故宫捐宝者不乏其人，但作为农民，将从自家挖到的文物捐给国家，何刚还是头一个。”梁金生说。

谈及这场追思会，梁金生表示，他在故宫博物院工作期间，还从未有给捐赠者举办追思会的先例。“如此数量和价值的捐赠在故宫的捐赠史上都很难得，更让人意外的是，捐赠者不是收藏者，而是一位普通的农民。在如今的社会大环境下，缅怀何刚的事迹也是对民间人士文物捐赠的鼓励，意义非常。” 综合《新京报》、央视新闻

## 鄱阳湖开渔

6月20日，渔船驶出康山乡锣鼓山码头，进入鄱阳湖区捕捞。

当日，江西省余干县康山水域，远远望去一片烟波浩渺的景象，数百条渔船从这里出发，驶往鄱阳湖深处……鄱阳湖为期3个月的春季禁渔期于当天12时结束，渔民开始入湖进行捕捞作业。

新华社发



## 机动车号牌管理改革实施全国统一选号系统 昨日启用

备受关注的机动车号牌管理改革昨日正式启动。全国统一实施互联网选号、随机选号范围扩大至“20-50选1”、购买二手车可保留原号等服务新举措，部分地区开始应用统一的号牌选号系统。

记者从公安部交管局获悉，机动车号牌管理改革启动首日，各项措施实施顺利。截至16时，各地公安交管部门共受理群众互联网选号业务1.1万笔，“20-50选1”选号业务14.5万笔，保留原车号牌号码业务6000多笔。此外，山东、河南、广西全省（区）以及上海、南京、无锡、深圳等共计68个城市启动应用统一的选号系统。

“所有可以选的号码号段都公开公示、随机发放、自由选择，这样大家就有同样的机会选择心仪的号牌，我觉得很公平公正。”体验了网上选号业务后，深圳居民王先生高兴地说。

公安部交管局有关负责人介绍，为让机动车改革的惠民措施落到实处，公安部此前通过网上征求意见、专题座谈等方式广泛听取各界意见，在上海等7个城市试点应用统一的号牌选号系统，并升级全国信息管理系统，增加各地选号终端、加快号牌现场制作点建设并开展模拟测试，确保各项改革措施顺利实施；各地公安交管部门还在业务办理大厅安排专门导办人员，提供免费导办服务，解读选号新措施。

据悉，下一步，公安部将加快推进统一选号系统的部署应用，预计到8月底前，完成统一选号系统在全国其他城市的推广使用。同时，公安部还将开展公安改革专项督查，密切跟踪号牌管理改革进展，确保改革惠及更多群众。

据新华社

## 浙江宣判全国首例“刷单入刑”案

20日，杭州市余杭区法院宣判一例“刷单入刑”案。据悉，这是全国首例组织刷单炒信被判刑案件。

2013年2月，江苏人李某创建“零距离网商联盟”网站，并利用YY语音聊天工具建立刷单炒信平台，吸纳会员参与刷单炒信。

据介绍，这些会员为淘宝卖家注册账户，会员通过平台发布或接受任务，相互刷单炒信。案发时，平台有会员近1500名。

2014年初，“零距离网商联盟”网站被阿里巴巴集团发现存在刷单行为，同年5月，李某被浙江公安机关传唤到案。2016年6月，杭州市余杭区检察院以涉嫌非法经营罪对李某提起公诉。

法院审理查明，2013年2月至2014年6月，被告人李某共收取平台管理维护费、体验费及任

务点销售收入逾30万元，另收取保证金共计50余万元。

江苏省通信管理局还查明，“零距离网商联盟”网站不具备获得增值电信业务经营许可的条件。

余杭区法院一审审理认为，被告人李某违反国家规定，以营利为目的，明知是虚假信息仍通过网络有偿提供发布信息等服务，扰乱市场秩序，且属情节特别严重。法院当庭宣判，李某因犯非法经营罪判处有期徒刑五年六个月，并处罚金90万元。

据该案主审法官俞潇介绍，李某还因侵犯公民个人信息罪，于今年5月16日被江西省宜春市袁州区法院判处有期徒刑九个月，并处罚金2万元。“余杭区法院予以并罚，决定对李某判处有期徒刑五年九个月，并处罚金92万元。” 据新华社